

## El Congreso Cerealista

### Sus resultados influirán en el desarrollo de la riqueza

Con gran brillantez, sanción de un éxito franco, se vienen celebrando en Valladolid las sesiones del primer Congreso Nacional Cerealista que inaugurara días pasados el Presidente del Consejo. Actualmente se está discutiendo tema tan interesante como el que se relaciona con los métodos de cultivo y se viene dedicando la debida importancia a los campos de experimentación que han de desempeñar una misión trascendental en el mejoramiento de nuestra agricultura.

El resultado del Congreso, fuese que ser necesariamente provechoso. La ardua e intensa propaganda realizada, las adhesiones de entidades agrícolas y corporaciones oficiales y las palabras pronunciadas por el jefe del Gobierno en la sesión inaugural, dedicando a la agricultura la debida importancia, a la vez que señalaba el error fundamental que suponía el olvido en que se había tenido, permiten formular un juicio bien halagüeño. La prensa viene alejando con un desinterés peculiar esta campaña agrícola convencida de que así labora por el desenvolvimiento de la economía nacional y todo hace presagiar que gobernantes y gobernados vuelven la vista a la tierra de la que no debemos apartarla, ya que en ella es donde únicamente encontramos la posibilidad de mejorar en el presente y una sólida esperanza para el porvenir.

Basta fundamental del Congreso de Valladolid es el estudio de los medios que se precisan para la práctica para aumentar la producción cerealista cuyo cultivo está dedicada la mayor superficie de tierra labrable y que supone la mayor aportación a la riqueza del país. Recientemente, con la realización con que venimos ocupándonos del resurgir de nuestra agricultura, dedicamos un comentario a este aspecto de la magna cuestión. El rendimiento de nuestro suelo en materia cerealista es escaso. Francia es el país de menor producción media en las naciones europeas, ya que no pasa de unos diez quintales de trigo por hectárea. España, sin embargo, produce menos, unos nueve quintales. En algunos países del Norte se llega a treinta. Ese rendimiento de España fuese que elevarse necesariamente y en aquellas regiones donde no sea posible se imponga implantar otro cultivo que sea más fructífero.

## Crónica de sociedad

Hoy celebra la festividad de su Santo, el culto abogado y Hermano Mayor de la Cofradía de la Santa Cena, don Miguel García Batlle.

—Del Cantábrico acaba de recibirse en la Casa Salat, S. A., una importante remesa de todas clases de conservas de pescado a precios increíbles.

Salmon lata 600 gramos, 250 pesetas.

—Regresó de Almería en compañía de su familia, don José Serrano.

—De Alcalá la Real, don Felipe Núñez de Prado.

—De pasar una temporada en Huérfan Santillán, en compañía de su distinguida familia, el coronel de Intendencia Militar, don Felipe Sánchez Navarro.

—De Dinamarca ha llegado a La Rioja, Gran Vía, 6, la primera remesa de manteca Ebsen en latas de todos tamaños. Esta casa recibe la manteca fresca sin sal al diario.

—En la iglesia parroquial de San Ildefonso fue bautizado un precioso niño, hijo de don José Martínez de la Rosa y de su esposa doña Luisa Navarro.

—Lo apadrinaron don José Medina Rosales y su esposa doña Josefa García, acudiendo de hijos don Eduardo Roldán y don Manuel Morales.

—Después de la ceremonia religiosa, marcharon los invitados a casa de los padres del nuevo cristiano, donde se sirvió un espléndido lunch.

—Ha terminado la carrera de practicante, habiendo obtenido la brillante nota de sobresaliente en los exámenes verificados en nuestra Facultad de Medicina, el estudioso joven don Isidro Muñoz Álvarez.

## EN CERVANTES

### La Condesa de Montmartre

Eugenia Zoffoli que fue incluída y fructífera campaña viene realizando en el coliseo del Campillo, no se detiene en los laureles y a diario renueva sus programas, ofreciendo al público, que tanto le distingue con sus aplausos, o las primitivas de nuevas obras o las exquisiteces de interpretaciones originalísimas y admirables.

Anoche entró la divertida opereta, libro de Roberto Rodonki y Leopoldo Jacopson, música del celebrado maestro Stolz, que lleva por título «La condesa de Montmartre» donde, como en todo lo que interviene, logra un éxito paroxístico.

«La condesa de Montmartre» obtuvo un franco éxito. Su copiosa partitura en la que el maestro Stolz, ha puesto inspiración y técnica y un maestro de excelente compositor consiguió reiteradamente deleitar al auditorio con sus páginas leonidas a las cuales, dentro naturalmente de los moldes operísticos, ha aportado frases bellísimas de un delicioso sabor sentimental, sin excluir la delicada ligereza propia del género. Todos los números de ella fueron espléndidos y varios de ellos acreedores a que se les hubiese concedido los honores de la repetición. Mas no fue así y es que la época del vals, cuyos tiempos elegantes y evocadores emergían de sus principales páginas, pasó de moda.

En cuanto al libreto sucede, como en la mayoría de estos casos, no está a la misma

## El Cabildo de ayer

### LOS PRESUPUESTOS PARA 1928

Concurrieron a la sesión ordinaria, la Comisión Municipal Permanente.

Preside el Alcalde, marqués de Casa Blanca.

Concurrieron los Tenientes de Alcalde señores conde de Tobar, Dávila, Márquez, Riquelme, Neutras, Acosta Iagot, Benavides y Barrios, y el suplente señor Jiménez Herrera.

El acta de la sesión anterior, siendo aprobada.

Orden del día

Verlos asuntos

Inclúyese en el Padrón General y se excluye del mismo, a unos vecinos que lo tienen solicitado.

—Se aprueba el pliego de condiciones para la adjudicación, por concurso, de una caballería mular y enajenación de otra.

—Aprobáse la prórroga del contrato con don Eduardo Vázquez Reyes, para el arriendo de establos y bueñas, modificándose la cláusula sexta que aumenta el pago de 3.892,30 pesetas a 4.000, pagaderas por trimestres, a 1.000 pesetas.

—Se aprueba la distribución de fondos para el mes de Octubre; veintidós cuartos propiamente el Teniente de Alcalde Delegado de Hacienda; el pliego de condiciones para la confección de treinta mil hojas de electorales del Padrón veintidós, esta tipo de 500 pesetas; y un dilettante de Impuesto, denegando el recurso de reposición interpuesto por don Miguel López Sáez contra acuerdo del Cabildo fecha 7 del actual que le denegó la bría de un coche de su propiedad, toda vez que lo tiene en su poder y no es causa de exacción el haber vendido las caballerías.

—Queda aprobado un decreto de la Alcaldía, disponiéndose se dé sepultura en el nicho del cadáver del teniente visitador de Consumos don Ángel Guzmán Romero, con relevación del pago de derechos, como es costumbre.

—Para la vacante existente con sueldo anual de 3.452,50 pesetas, se propone al sustituto, don Francisco Fernández Fernández, según propone el jefe de Consumos, por reunir dicho empleado las condiciones necesarias para el desempeño del mencionado cargo.

—Se designa al concejal señor Acosta para que asista en representación del Ayuntamiento a la Junta de representantes de los Municipios interesados en la formación del presupuesto de atenciones de Justicia para 1928, de los distritos judiciales de Granada.

—Nómbrese matrona de la Beneficencia municipal a doña Josefa Melina Campos, que lo tenía solicitado.

—Se acuerda no mostrarse parte interesada en la indemnización que pueda corresponder, en una causa que se sigue en el Juzgado de Instrucción del Salvador, por delito contra la salud pública.

—Apruébase un presupuesto de 37750 pesetas, para instalar debidamente el grupo motor bomba elevador de agua del pezoidal Parque municipal.

—Se acepta la invitación que el P. Guardián del Convento de Capuchinos hace al Ayuntamiento para la Misa de Pontifical que se celebrará en la Catedral el 4 del próximo Octubre, a las nueve y media de la mañana, en honor de San Francisco de Asís, como motivo del séptimo centenario de su glorioso tránsito al Cielo.

—A propuesta del señor Acosta Iagot, se acuerda conceder la acostumbrada obsequencia a la Hermandad del Santo Cristo de la Veleta.

—Se conceden licencias a don Manuel Navarro, para edificar en el solar de las casas número 32 al 36 de la calle de Elora, colocando el pilar público demarcado del Toro en la forma propuesta por el arquitecto municipal don Manuel Latorre, y de acuerdo con lo informado por la Comisión provincial de Monumentos; y a don Emilio Cermeño para edificar en terrenos de su propiedad, situados en el Cerrillo de Miraces; y a don Santos Sáenz Melero, para edificar en el huerto de la casa número 10 de la calle de San Antón el Viejo; y a don Reel Uribe para obras de reforma en la casa número 19 de la calle de Gómez y a don Antonio Girón Polo, para obras de ampliación en la casa número 39 del Cementerio Miraces.

—Aprobáse instalar una lámpara de tráfico y dos bujes en la explanada de las casas Escuelas de San Cristóbal.

—Se adjudica definitivamente al impresor don José Jiménez González la confección de libros e impresos con destino al Registro civil del Juzgado municipal del Salvador, en la cantidad de 189,50 pesetas.

## Función benéfica

### Para las Hermanitas de los Pobres

La comisión organizadora de esta función, señalada para hoy, pone en conocimiento del público que se ha visto precisado a aplazarla, atendiendo a la demanda de muchos señores que no pueden cooperar a tan buena obra por ser abonados de la compañía que actúa en el Teatro Cervantes.

Se celebrará el día 7 del mes próximo que termina en actuación la ciudad compañía.

Testando presento que muchas de las personas que han adquirido localidad se encuentran en el mismo caso, pedimos al público perdone este retraso, motivado por el deseo de complacer a las justas demandas que se nos hacen, encaminadas al mejor éxito de esta humanitaria obra.

## Los nuevos Presupuestos

Se aprueban las cifras globales de los presupuestos de gastos e ingresos para el próximo ejercicio económico de 1928: importan ambos, 4.261.704,46 pesetas, habiéndose introducido en las partidas las modificaciones que las necesidades de los servicios aconsejan.

El Alcalde: Lo que se acaba de leer, como hebrá visto los señores Tenientes de Alcalde, son los números globales del presupuesto próximo. El Estado forma parte del presupuesto de gastos, y después tiene la facultad de variar los tributos, economizando a las necesidades de aquellos. Nosotros tenemos que contestar ante el

## La Fiesta del Soldado

### Organización del festejo

El Alcalde: El día 12 de Octubre se celebrará en toda España la Fiesta del Soldado, en honor de los licenciados de África, que tan gloriosamente han defendido al nuestro pabellón. Propongo que una comisión que pudiera integrar los señores Barrios y Neutras, se encargue de organizar el citado festejo en Granada, a ser posible en un local amplio como la Plaza de Teros, dado el gran número de personas que concurrirán al acto, que muy bien puede constituirse en una multitud.

(Se acuerda de conformidad con las modificaciones de don marqués de Casa Blanca, y no habiendo más asuntos de que tratar, se levanta la sesión.)

## Ecos de San Cristóbal

### A la proesolón

No quería yo presentar a los señores cristobalinos, porque todavía no están presentando; se hace falta mucho trabajo y muchas algarabías y un indumentario que seguramente han de proporcionar los señores ricos de Granada cuando así lo ordena el Niño Jesús.

—Y vosotros no vades a ir a la proesolón?

—Tan sencillos como estar?

—Ya nos levamos, don Pedro, y que la Virgen no se fije.

—Pues nada, tres y que la Patrons os bendiga y Ella os mire con ojos de misericordia y os cobija bajo su manto ahorrador, mañan y siempre.

—No es verdad usted que la Virgen es un bostezo?

—Ya lo creo; y cómo será en el cielo, si aquí roba con su hermosura los corazones de todos los granadinos a la proesolón, pues y que os portéis como buenos.

Y fueron a la proesolón pobres, pero como hombrucillos, sacios por de fuera, pero con corazones llenos de sencillez; la Virgen sonrreía de gozo al verlos y habría a muchos corazones para que mejor entendieran los frutos de la educación cristiana.

También los gitánillos o semigitánillos de San Cristóbal son hijos de la Virgen de las Angustias!

## Los nuevos Presupuestos

Se aprueban las cifras globales de los presupuestos de gastos e ingresos para el próximo ejercicio económico de 1928: importan ambos, 4.261.704,46 pesetas, habiéndose introducido en las partidas las modificaciones que las necesidades de los servicios aconsejan.

El Alcalde: Lo que se acaba de leer, como hebrá visto los señores Tenientes de Alcalde, son los números globales del presupuesto próximo. El Estado forma parte del presupuesto de gastos, y después tiene la facultad de variar los tributos, economizando a las necesidades de aquellos. Nosotros tenemos que contestar ante el

## La Capilla de la Torre en la Catedral de Toledo

### Crónica

Como es Covadonga, como en el Pilar, los visitantes de la catedral de Toledo, acudidos simultáneamente por su curiosidad y su fervor religioso, no abandonan el sagrado recinto sin somerse a ver el tesoro de la Virgen. Peas ignoran que es verdaderamente espléndido, fúndate con el fabuloso. Hállase encerrado en un aposento reducido, en la capilla de San Juan, al pie mismo de la torre. Reforzada, una pesada puerta maciza de hierro gime, al abrirse, como un avaro a quien se obligara a mostrar la más brillante alquilara de sus estimaciones.

«En enormes vitrales, como en un museo —ha dicho Blasco Ibañeta en su novela «La Catedral»— se exhibe la veta opulencia del templo: imágenes de plata macizas; globos enormes coronados por gracillas figuradas todo de preciosos metales; arquillas de marfil de complicado valor; custodias y viriles de oro; enormes platos dorados y repujados con escenas mitológicas que resucitan la alegría del paganismo en aquel rincón sordido y polvoriento de la iglesia cristiana. Las piedras preciosas exlicidas en gama de colores por pectorales, mirras y mantos de la Virgen. Sea diamantes sea enormes que hacen dudar de su autenticidad, esmeraldas del tamaño de guijeros, amatistas, topacios y perlas, muchas perlas, costaneras, a miles, cejas como granizo sobre las vestiduras de la Virgen...»

Tanzen nos, señadinos nosotros, que pasan de ochenta mil, es como un amanecer casado, mediodía ardiente que no se extingue, agua extremada por un sol sin ocaso... Desde el año 1890, y como quiera que la codicia de algún acedillo intentase robar éste y otro tesoro el Cabildo acordó custodiarlo en la capilla de San Juan, llamada también de los canchinos. Su mérito histórico rivaliza con el crítico y el histórico. Tanto joya existe acumulada en el exiguo aposento que el visitante recibe la impresión del vértigo. Nosotros mismos, hemos de hacer con el estupor del deslumbramiento y la insubstancia de la impresión. Ved, junto al manto de la Virgen, con su lluvia de relámpagos el estandarte del cardenal Mendoza, el primero que oadó sobre las torres de la Alhambra el 2 de Enero de 1492; ved, frente a la escultura de San Francisco de Asís, obra atribuida a Mesa, la corona y las pulseras de la Santa Melroña... Y una cruz y un anillo de Cisneros; y la biblia que regaló el rey San Luis de Francia; y las platas dignas de Berenice, el

## Casos y cosas

### Juegos de manos

La niña de ocho años Angeles Anca Molina, habitante en la calle Baja de San Ildefonso, fué asistida ayer en el Hospital de fractura incompleta del radio izquierdo.

Dicha lesión, fué producida, según manifestó el caer al suelo y darse un golpe, por haberle empujado otra niña de su edad con quien jugaba en el callejón de Calderón.

Lesionada el caeros Ascensión Cambil González, de 7 años, habitante en la calle de la Ventanilla, número 32, se produjo una contusión en el codo derecho, con probable fractura del edibio, al caer accidentalmente en su domicilio.

En el Hospital de San Juan de Dios, donde se le presentó, fué asistida convenientemente, marchando después a su domicilio.

## Instrucción pública

### Los maestros de nuevo ingreso

Recordamos a los maestros de nuevo ingreso que desde el momento en que se posesionen de sus cargos se les considera autorizados para solicitar cambio de destino por el cuarto turno del vigente Estatuto en la forma establecida por la Real Orden de 26 de Junio de 1925, en consecuencia con la de 15 de Marzo último («Gaceta» del 20), sin necesidad de la presentación de los autorizaciones correspondientes en las respectivas Secciones, bien entendido que únicamente podrán aspirar a las vacantes que se anuncian en la «Gaceta» con fecha posterior a su posesión. En la fecha o fechas harán constar el número con que figuran en la lista única, y la anterior excepción sólo los comprenderá hasta el próximo mes de Enero, en que deben ser autorizados en la forma que reglamentariamente está ordenado.

Durante los diez primeros días del mes de Octubre, los maestros a que nos referimos, y que hayan tomado posesión en Septiembre, podrán solicitar las escuelas que hayan sido anunciadas en la «Gaceta» durante dicho mes con fecha posterior a su posesión; la petición la harán en las fechas, una ficha por cada escuela que se solicite, acompañadas de un oficio, en el que se consignará las escuelas que solicitan y la provincia a que pertenecen.

Resolución de reasignaciones

La «Gaceta» del 27 publica la resolución de las reclamaciones presentadas contra las propuestas provisionales de traslado, de maestros, por los cuatro primeros turnos en vacantes correspondientes al mes de Junio último.

Dicha resolución no afecta al Restorado más que en «anular el nombramiento provisional hecho a favor de don Fernando Palpillo Ruiz, para la escuela de Marmolejo y en confirmarlo para la de Brás de Saguro (Jén), a don José Arroyo de la Cruz.

En lo demás queda firme y confirmada la propuesta.

## Los nuevos Presupuestos

### Se aprueban las cifras globales

Se aprueban las cifras globales de los presupuestos de gastos e ingresos para el próximo ejercicio económico de 1928: importan ambos, 4.261.704,46 pesetas, habiéndose introducido en las partidas las modificaciones que las necesidades de los servicios aconsejan.

El Alcalde: Lo que se acaba de leer, como hebrá visto los señores Tenientes de Alcalde, son los números globales del presupuesto próximo. El Estado forma parte del presupuesto de gastos, y después tiene la facultad de variar los tributos, economizando a las necesidades de aquellos. Nosotros tenemos que contestar ante el

## Los nuevos Presupuestos

### Se aprueban las cifras globales

Se aprueban las cifras globales de los presupuestos de gastos e ingresos para el próximo ejercicio económico de 1928: importan ambos, 4.261.704,46 pesetas, habiéndose introducido en las partidas las modificaciones que las necesidades de los servicios aconsejan.

El Alcalde: Lo que se acaba de leer, como hebrá visto los señores Tenientes de Alcalde, son los números globales del presupuesto próximo. El Estado forma parte del presupuesto de gastos, y después tiene la facultad de variar los tributos, economizando a las necesidades de aquellos. Nosotros tenemos que contestar ante el

## Los nuevos Presupuestos

### Se aprueban las cifras globales

Se aprueban las cifras globales de los presupuestos de gastos e ingresos para el próximo ejercicio económico de 1928: importan ambos, 4.261.704,46 pesetas, habiéndose introducido en las partidas las modificaciones que las necesidades de los servicios aconsejan.

El Alcalde: Lo que se acaba de leer, como hebrá visto los señores Tenientes de Alcalde, son los números globales del presupuesto próximo. El Estado forma parte del presupuesto de gastos, y después tiene la facultad de variar los tributos, economizando a las necesidades de aquellos. Nosotros tenemos que contestar ante el

## Los nuevos Presupuestos

### Se aprueban las cifras globales

Se aprueban las cifras globales de los presupuestos de gastos e ingresos para el próximo ejercicio económico de 1928: importan ambos, 4.261.704,46 pesetas, habiéndose introducido en las partidas las modificaciones que las necesidades de los servicios aconsejan.

El Alcalde: Lo que se acaba de leer, como hebrá visto los señores Tenientes de Alcalde, son los números globales del presupuesto próximo. El Estado forma parte del presupuesto de gastos, y después tiene la facultad de variar los tributos, economizando a las necesidades de aquellos. Nosotros tenemos que contestar ante el

## JABON ZOTAL

Antiséptico, Medicinal.  
De espuma abundante.  
LABORATORIO ZOTAL—Sevilla

# Informaciones Telegráficas y Telefónicas

## De Madrid, Provincias y Extranjero

### Noticias y comentarios políticos

**El número de asambleístas**  
Madrid 28.—La «Gaceta» publica hoy un decreto fijando la cifra máxima de asambleístas que será de 400, para dar la debida representación a las entidades culturales.

**La legitimación de terrenos**  
Madrid 28.—Se ha dispuesto que las Delegaciones de Hacienda reclamen informes a los Ayuntamientos o Juntas Municipales para legitimar los terrenos en que se hayan realizado roturaciones arbitrarias.

**Nombramiento de tribunal**  
Madrid 28.—En la «Gaceta» de hoy aparece una disposición nombrando el tribunal que ha de juzgar las oposiciones para cubrir 50 plazas de ayudantes administrativos del Catastro de yntica. Continúa en la Subdelegación Permanente del Seguro Agro-Pecuario.

**Disposiciones de Guerra**  
Madrid 28.—El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» dispone que en lo sucesivo todos los generales, jefes y oficiales a quienes se les confiere comisiones de servicio en el Extranjero, redacten al finalizar los informes detallados. Disponiendo que a los reclutas sujetos al servicio, ingresados en Caja, se les dispense de pasar la revista anual correspondiente al año de su alistamiento.

**Asamblea contra la inmoralidad**  
Madrid 28.—En el mes de Noviembre se celebrará en esta corte una Asamblea contra la inmoralidad. Será presidida por el infante don Fernando.

**La Ciudad Universitaria**  
Madrid 28.—Se reunió, presidido por el señor Callejo y en sesión preparatoria, el Patronato encargado de la construcción de la Ciudad Universitaria.

**El duque de Tetuán**  
Madrid 28.—Ha regresado de Castellón el ministro de la Guerra, duque de Tetuán.

**Sanjurjo a Marruecos**  
Madrid 28.—Marchó a Tetuán el Alto Comisario, general Sanjurjo.

**Despacho y visitas**  
Madrid 28.—El ministro de Justicia recibió esta mañana la visita de una comisión de tabaqueros de Canarias, para tratarle que intervenga en la resolución de una instancia que tienen presentada a la Compañía Arrendataria sobre adquisición de tabacos.

**Con el jefe del Gobierno**  
Con el jefe del Gobierno despacharon hoy los ministros de Instrucción Pública, Hacienda, Gracia y Justicia y Fomento.

**Conferencia con el general Hermosa**  
Confirió con el general Hermosa y despachó también con el jefe del Gabinete Diplomático del Ministerio de Estado, Sr. Montasinos.

**Recepción al general Zubiré**  
Recepción al general Zubiré, al señor Calvo y al alcalde de Cádiz.

**El señor Anadé**  
El señor Anadé recibió el presidente del Comité Paritario telefonos señor Díaz de Buitrago, a una comisión de Cabaza de Buz integradas por el alcalde don Vicente Ríos y los señores don Joaquín Martínez Mola y don Angel Pizarro, que le habló de asuntos relacionados con la Asociación Social en aquel pueblo de la provincia de Badajoz.

**Al ministro de Gracia y Justicia**  
Al ministro de Gracia y Justicia le visitó una comisión del pueblo de Cifuentes (Ouedalajara), acompañada del abogado señor Servano Batenero, para hacerle entrega del título de hijo adoptivo de dicho pueblo.

**El señor Calvo Sotelo**  
El señor Calvo Sotelo le visitó una comisión de vendedores autorizados de décimos de lotería, que le habló del pleito que mantienen con el Ayuntamiento por las dificultades que le viene oponiendo, y el Delegado de Hacienda de Valencia.

**Al ministro de Fomento**  
Al ministro de Fomento le visitó el presidente de la Cámara de Comercio del Ferrol que le dio las gracias por las obras para hacer desaparecer los bajos de «Las Palmas», «Inglés» y San Felipe, que entorpecían el tráfico en aquel puerto, acordadas en uno de los últimos Comités de Ministros.

**También le visitó el alcalde de Vélez Málaga**  
También le visitó el alcalde de Vélez Málaga y una delegación de comisionistas de carbones que le habló de diversos extremos del decreto de protección a la producción nacional.

el papel que han de jugar las derechas en la política española y dentro de la futura Asamblea Nacional.

«El Debate» publica a continuación de la carta un extenso historial satisfaciendo la curiosidad del ex ministro de Fomento, Romanones al campo. El libro que prepara

Madrid 28.—El conde de Romanones marchará a su finca de Toledo donde pasará seis días de la semana, viniendo uno a Madrid solamente para despachar sus asuntos pendientes.

Dedicará gran actividad a preparar una obra que escribe sobre recuerdos de la política española y cuyo primer tomo tiene ya en disposición de mandarlo a la imprenta.

**Acopiando nombres**  
Madrid 28.—En el Consejo de ministros celebrado anoche quedaron acopiados doce nombres de asambleístas.

**Marote, dimite**  
Madrid 28.—Ha presentado su dimisión de vocal permanente de la Comisión Codificadora, don José Marote.

**La Moca de la Asamblea**  
Madrid 28.—Según nuestras noticias, la Moca de la Asamblea la compondrán el Presidente señor Vangurs, dos vicepresidentes elegidos por el Gobierno y serán el conde de los Andes y el señor Gavilán y los elegidos por la Asamblea, para los cuales figuran en candidatura los señores don Carlos Prats y Gasó y Vidal.

**Los viajes del Presidente**  
Estella a Barcelona  
Madrid 28.—Esta noche en el expreso de Barcelona marchó a la ciudad condal el jefe del Gobierno, general Primo de Rivera.

Ha declarado que el gerente de la Compañía Transmediterránea ha puesto a disposición del Gobierno el vapor «Vicente Puchol», para el próximo viaje de los Reyes a África.

Podrán ir diez representantes de la Prensa y si hubiera sitio le agradecería que fuese también su familia.

Respecto a su viaje a Barcelona, declaró que iba a pasar el día de su santo con unos amigos suyos.

**Los que acompañan al general Primo de Rivera**  
Madrid 28.—Como decimos, el marqués de Estella marchó esta noche en el expreso a Barcelona.

Le acompañan su ayudante señor Monje y el diplomático señor López Oliván, que fue uno de los negociadores de España en la conferencia de Urdá y que conoce perfectamente el inglés.

**El regreso de Estella a Madrid**  
Barcelona 28.—Durante su estancia en Barcelona, el jefe del Gobierno dará un paseo marítimo y regresará a Madrid el día 30, o durante la mañana del día 1.º, con objeto de recibir al Rey.

**La excursión regia**  
En Vigo. El recibimiento. A la Gala ginec. Recepción en el Ayuntamiento. Monumento a un filántropo. Diversos actos

Vigo 28.—Procedente de María, llegó la escuadra conduciendo a los Reyes. Más de cincuenta embarcaciones las acompañaron hasta el embarcadero.

El muelle presentaba un aspecto imponente. El público que allí se congregaba no cesó en sus vitores a los Monarcas.

Estos se dirigieron a la Colegiata entre las aclamaciones de la multitud, que dió fe a la marcha de la regia comitiva.

Después describió el monumento al filántropo señor García Barbón. En el Circulo Mercantil se dió un banquete en honor de los Reyes.

**Excursión a Bayona. Cena a bordo**  
Vigo 28.—Los Reyes realizaron una excursión a Bayona, visitando un Castillo.

Regresaron a Vigo y estuvieron en el Casino y en el Circulo Mercantil. Se entregó a don Alfonso una lujosa carpeta con vistas de la ciudad, en pergamino.

Sus Majestades cenaron a bordo y asistieron a una función de gala en el Teatro Barbón.

**La vida en Madrid**  
Regreso de Jiménez Azúa  
Madrid 28.—Regresó del Brasil el catedrático de Derecho de la Universidad Central, señor Jiménez Azúa.

**El Centenario de San Juan de la Cruz**  
Madrid 28.—El ministro de Instrucción Pública representará al Gobierno en el Centenario de San Juan de la Cruz, que se celebrará en Segovia.

Asistirán a los diversos actos 22 Prelados.

**El aviador Courtney**  
Madrid 28.—Procedente de Cornia llegó a esta corte el aviador inglés Courtney.

Ha manifestado que se propone efectuar su proyectado vuelo a Nueva York, en otro aparato igual al que le condujo a España.

**El sanatorio de los toreros**  
Madrid 28.—Se ha inaugurado el sanatorio costado por la Asociación de Toreros.

Las salas del mismo llevan los nombres de antiguos toreros.

Al acto asistió la directiva de la Asociación y el fundador de la misma Ricardo Torres «Bombita», que ha hecho el donativo de una espléndida instalación de Reyes X.

**Notario fallecido**  
Madrid 28.—Ha fallecido en París el notario madrileño don Luis Segura.

**Votación de representante en la Asamblea**  
Madrid 28.—El próximo domingo se celebrará en la Diputación, la votación para representante en la Asamblea Nacional.

Tomarán parte en la elección los Diputados provinciales directos y suplentes, debiendo recibir la elección en un diputado directo.

**Reunión de la Permanente**  
Madrid 28.—Se ha reunido la Comisión permanente del Ayuntamiento, presidiendo el alcalde señor Semprún.

Se desestimó el recurso presentado por la Empresa de Tranvías contra el acuerdo de la Comisión Permanente, relativo a la reversión de la línea de las estaciones y mercados.

El concejal señor Pérez Minguet, manifestó que estaba muy bien obligar a los niños a que asistieran a las escuelas, pero hizo notar que faltaban escuelas y que era necesario construir nuevos edificios.

Añadió que se daba demasiado bien de comer a los niños en las cantinas escolares y que luego por la noche en sus casas, como se les sirve peor comida no la querían y lloraban.

El alcalde le contestó que los muchachos en las cantinas deben comer lo mejor posible.

**España y Francia en Marruecos**  
Zona española  
Un infanticidio

Tetuán 28.—En un acér de la cabila de Jolot, la maheza de servicio, vio en una barrancada que varios perros devoraban el cadáver de un niño recién nacido.

Practicadas las oportunas averiguaciones, se encareció a una mora y a su hija, y sometidas a interrogatorio, se confesaron autoras del horrible infanticidio.

**Indígena herido por una bomba**  
Málaga 28.—De Villa Sanjurjo comunican que, cerca de aquel poblado, hizo explosión una bomba, haciendo gravemente a un indígena de la cabila de B...

coya, que se hallaba manipulando con el citado artefacto.

Conducido al Hospital de la Cruz Roja, hubo que amputarle el brazo derecho, quedando dicho moro en grave estado.

**Tiros en un garage**  
Tetuán 28.—En un garage de la calle de Primo de Rivera, el encargado José Montoya, disparó varias veces su revólver contra los empleados del establecimiento, José Méndez Solana y Manuel Gutiérrez, hiriéndoles de pronóstico reservado.

Fue detenido el agresor, ignorándose los móviles del hecho.

**Para rendir honores**  
Melilla 28.—A Villa Sanjurjo marcharán para rendir honores a los Reyes, varias secciones de cada cuerpo de guarnición en esta plaza.

**El programa del viaje de los Reyes**  
Madrid 28.—El programa del viaje de los Soberanos a Marruecos y de su estancia en aquel territorio es el siguiente: Llegarán a Algeciras el día 4 de Octubre por la mañana y a medio día desembarcarán en Ceuta.

En el campamento de la Logión en Dar Riffen serán presentados a los Monarcas el Jilifa, los altos dignatarios del Masjen y los notables moros.

Se verificará el acto de entregar al Tercio la bandera que la regala la Reina y se impondrá al general Sanjurjo la Cruz Laureada de San Fernando.

Se entregará al general Millán Astray el nombramiento de coronel honorario del Tercio.

Los Soberanos regresarán a la plaza, visitando la Capilla de la Virgen de África. Luego habrá una recepción en el Ayuntamiento, y a continuación una comida.

El día 6 visitarán en Tetuán la Alcazaba. Habrá recepción en la Residencia y almuerzo en sus jardines.

Los Reyes visitarán Ben Karich. Luego marcharán a Ceuta, donde la Junta Municipal les obsequiará con un banquete.

Seguidamente se trasladarán a Alhucemas, visitándola en la mañana del día 7. Después irán a Melilla, en cuya plaza habrá un desfile de fuerzas.

Por la noche se celebrará una cena en la Residencia y después habrá verbena. Marcharán a Monte Arruit a la mañana siguiente, visitando el Cementerio.

Luego irán a Zeluán y después visitarán diversos lugares en Melilla, regresando más tarde a Málaga.

**Parte oficial. Embarques de una compañía**  
Madrid 28.—Las noticias oficiales de África, dicen lo siguiente:

«En el correo que ha salido de Ceuta con rumbo a Algeciras, embarcó la compañía expedicionaria del regimiento de las.

Sin más novedad.»  
Jordano, en el séquito de los Reyes  
Madrid 28.—Es fácil que el director de Colonias, general Gómez Jordano, figure en el séquito de los Reyes durante su viaje a Marruecos.

dose construir otra con material más sólido.

**Meridas por una noria**  
Córdoba 28.—En el pueblo de Luque, tres jóvenes se encontraban haciendo funcionar el motor de una noria, en una finca propiedad de doña Mariana Fernández Trujillo.

La palanca de la noria hizo un movimiento de retroceso, alcanzando a dos de las muchachas, lesionándolas de importancia.

En un automóvil fueron trasladadas a Córdoba, ingresando en el Hospital de Agudos.

**Cataluña**  
El ministro de Relaciones Exteriores de Inglaterra

Barcelona 28.—Ha llegado a este puerto el yate «Delphin», en el que viaja el ministro de Relaciones Exteriores de la Gran Bretaña Mr. Chamberlain.

Desembarcará de incógnito visitando la población.

**Vista de causas**  
Barcelona 28.—En la Audiencia se vio la causa contra el chófer Tomás Calami que atropelló a una mujer, matándola.

El fiscal pide se imponga al procesado un año de prisión y 5,000 pesetas de indemnización.

También se vio la causa seguida contra Joaquín Poeta que en el mes de Septiembre de 1926, hallándose en la Central Eléctrica de Roda como ensergado ordenó, sin precauciones, se diera corriente a los cables de alta tensión, originando la muerte de dos obreros.

El fiscal solicitó dos penas de un año y un día de prisión correccional y diez mil pesetas de indemnización a los herederos de las víctimas.

**El crimen de la Plaza de España**  
Barcelona 28.—Ante el juez del distrito del Sur que instruye tumario por el crimen de la Plaza de España, compareció Miguel Lari, lesionado durante la noche de autos, en que resultó muerto su amigo acompañante.

Ha declarado Miguel que cree que el móvil de la agresión de que les hicieron objeto, fue el robo, pues los dos desconocidos que los acometieron estuvieron antes convidándolos y preguntándoles si habían cobrado sus haberes.

**Lo que dice el general Millán del Besch**  
Barcelona 28.—El Gobernador civil ha manifestado a los periodistas, que ha hecho entrega del mando al secretario del Gobierno señor Aznaraga, por marchar en uso de licencia a París y luego a Madrid, para las primeras sesiones de la Asamblea Nacional.

Agregó que esta mañana estuvo a bordo del «Conte» para salir en nombre del Gobierno, el ministro de Relaciones Exteriores de la Argentina don Angel Calzadón, que agradeció la visita y le encargó expresarse su reconocimiento al marqués de Estella.

**Multa a dos «gracicos»**  
Barcelona 28.—El Gobernador ha impuesto multas de 100 pesetas a dos individuos.

**Informaciones de las regiones**  
Andalucía  
Ferravariario herido  
Almería 28.—En un paso a nivel de la línea férrea, una vagoneta ocupada por dos ferroviarios arrolló a un carro que guiaba Diego Molina, volcándole.

Uno de los ferroviarios ocupantes de la vagoneta, llamado Enrique Hernández, fue lanzado a regular distancia, resultando con graves heridas en la cabeza y otras partes del cuerpo.

## AGUA DE SOLARES

EVITA INFECCIONES.—GARANTIZA LA MEJOR DIGESTIÓN  
Depósito para la venta al por mayor en Granada, Martín Gómez.—Teléfono 626

## AUTOMÓVILES DODGE BROTHERS

Un Coche Mejor

El nuevo motor Dodge Brothers desarrolla mayor fuerza, mayor velocidad y más rápida aceleración. Es mucho más resistente y económico, pudiendo calcularse un ahorro de un 20% de combustible.

Note además las nuevas mejoras introducidas en el coche: Nuevo modelo de transmisión y cambio de marchas, embrague de un solo disco, mayor facilidad de conducción. Todo completamente nuevo y perfeccionado desde las partes más esenciales hasta la bomba de agua.

Véalo y examínelo. Quedará encantado de sus líneas elegantes y vistosos colores. Luego, saque a dar un paseo y convéncese por sí mismo de que no encontrará nada mejor.

Turismo corriente. Días. 10.000  
Turismo especial. » 10.750  
Sedan corriente. » 12.000  
Sedan especial. » 12.500  
Sedan De Luxe. » 13.500



Los fletes y gastos desde el puerto más próximo al punto de destino, se cargan aparte.  
RODOLFO GAVARRON.  
GARAGE ALHAMBRA - GRANADA

## Informaciones de las regiones

### Andalucía

**Ferravariario herido**  
Almería 28.—En un paso a nivel de la línea férrea, una vagoneta ocupada por dos ferroviarios arrolló a un carro que guiaba Diego Molina, volcándole.

Uno de los ferroviarios ocupantes de la vagoneta, llamado Enrique Hernández, fue lanzado a regular distancia, resultando con graves heridas en la cabeza y otras partes del cuerpo.

Se le curó en la Casa de Socorro. La vagoneta, que hacía maniobras, no pudo ser detenida hasta llegar a la estación.

**Un vendaval**  
Almería 28.—Se desmenuzó en esta población un fuerte vendaval que causó daños en el arbolado y en los edificios.

La fuerza del viento rompió la antena de la estación radiotelegráfica, proyectán-

**Coliseo OLYMPIA**  
Jueves 29 de Septiembre de 1927

Secciones: A las 3 y 1/2, 5 y 1/2, 7 y 1/2 y 9 y 1/2 y 11 y 1/2

ORDEN DEL PROGRAMA  
1.ª Sinfonía.  
2.ª Formidable éxito de la superproducción extraordinaria Metro Goldwyn Meyer, en 10 partes, titulada

**La Viuda Alegre**  
Grandiosa interpretación de los famosos John Gilbert, Roy D'Arcy y la notableísima estrella Mae Murray  
Se proyectará completa

**Dr. Claudio Hernández**  
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER  
Avenida Alfonso XIII, 2 (Triunfo)  
TELEFONO 610  
CONSULTA DE 3 A 5.

**AVISO**  
Quedando aún por reparar algunos ejemplares del Plano de Granada, regalo de la Fábrica de Mosaicos y Tubos «La Cruz Blanca», se participa a quien lo desee, puede solicitarlo y se le entregará en las Oficinas de dicha Fábrica, Gran Vía, núm. 20.

**Enfermedades de la mujer**  
Consulta por el  
**Dr. JOSE PUGA**  
Profesor auxiliar de la especialidad en la Facultad de Medicina  
Es 2 a 6 — Gran Vía, 41  
GRANADA

**Almacenes EL LEON Mesones, 98**  
La Casa más acreditada y que más barato vende en Granada

Especialidad en FANTASIAS DE TELA FORADA para señoras y caballeros. La numerosa y distinguida clientela que tan constantemente favorece este establecimiento, quedará siempre altamente satisfecha efectuando sus compras en el mismo.

**CHOCOLATAS**  
Enrique Sánchez

**Teatro CERVANTES**  
Compañía de zarzuelas y óperas de Eugenia Zuffoli

Hoy jueves 29 de Septiembre  
DOS FUNCIONES DOS  
Por la tarde a las 6 y 1/2  
Dedicada a las señoras  
La zarzuela en 2 actos del maestro Guerrero

**EL HUESPED DEL SEVILLANO**  
La revista en un acto  
**La mujer chic**  
Por la noche a las 10  
Gran acatamiento. La gran ópera en tres actos

**La Princesa del Dolar**  
Música estrenada de  
LA DAMA DE LA ROSA

viduos que promovieron gran alarma en el Cine Padró, arrojando papel maloliente y simulando un incendio. El jefe de policía, Llegada de un Gobernador

Barcelona 28.—De regreso a esta capital se ha posesionado del cargo de jefe superior de Policía, el señor Hernández Maillón.

Llegó el Gobernador de Baleares don Pedro Chozas.

**Valencia**

**Arrollado por un auto**

Segorbe 28.—En la carretera de Teruel fué atropellado por un auto de turismo, el joven Vicente María Muñoz, sufriendo fractura de la clavícula derecha e importantes lesiones en la cara y cabeza.

El hecho ocurrió por una falsa maniobra, quedando el auto con grandes desperfectos, por chocar contra el muro de la carretera.

**Viaje de estudios**

Valencia 28.—Procedentes de esta capital, llegaron a Alira los consejeros de los Ministerios de Negocios Extranjeros y de Agricultura de Alemania, señores Sauter y Mellor y los doctores señores Quatler y Müller.

Vienen para estudiar los asuntos económicos y agrícolas españoles.

Visitaron algunos huertos y tomaron nota de las diferentes clases de plagas y cultivos de naranjos. Fueron obsequiados con un «lunch» y después marcharon a Algemesi, donde fueron atendidos.

**Para evitar un atropello. Vuélce de un automóvil**

Valencia 28.—Para evitar el atropello de un anciano en la carretera de Madrid a Castellón volcó en una suneta un automóvil en el que viajaban el administrador del balneario de Coirantes don Joaquín Navarro, el médico don Mariano Rey y un amigo de ambos don Remigio Martínez.

Los dos primeros resultaron con lesiones graves y el último de carácter leve. Fueron asistidos en el pueblo de Chelva.

**Vascongadas**

Martínez Anido

San Sebastián 28.—Llegó el ministro de la Gobernación que desde aquí emprenderá su anunciado viaje por el valle de Arán.

**León**

**El Congreso Cerealista**

Valladolid 28.—Continuó sus sesiones el Congreso Cerealista, discutiendo los temas correspondientes a las secciones primera, segunda y tercera, mostrándose partidarios los ponentes del sistema de barbechos, aunque adoptando procedimientos modernos.

**Aragón**

**Tres penas de muerte**

Fera tres atracadores

Zaragoza 28.—La peñalación fiscal en la causa seguida contra los atracadores que mataron a un niño en el paseo de las Finas, comprende tres penas de muerte para los tres procesados.

**Pizarra del Banco Hispano Americano**

SUCURSAL DE GRANADA

Cambios del día 28 de Septiembre de 1937

Estados 4 por 100.	71	90
Amortizable 5 por 100.	00	00
Amortizable nuevo 5 por 100	00	00
Cédulas 4 por 100	90	50
Cédulas 5 por 100	99	50
Exterior 4 por 100	86	60
Cédulas 5 por 100.	109	00
Banco Hispano Americano	200	00
Banco de España	620	00
Banco Español Rio de la Plata	200	00
Banco Central Mexicano	00	00
Azurcaras. Preferentes.	107	00
Ordinarias.	44	75
Azucareras Tabacos.	200	00
Ferrocarriles del Norte.	545	50
Alcántara.	528	50
FRANCOS	22	60
LIBRAS ESTERLINAS.	27	83
Marcos	00	00
Dólares.	5	72
Liras.	09	00
Francos suizos.	603	00
Francos belgas.	08	00
Escudos portugueses.	8	52

**Toros**

**En Sevilla. Las bodas de plata de Rafael el Gallo**

Sevilla 28.—Con buena entrada se celebra la anunciada corrida para conmemorar las bodas de plata de Rafael el Gallo como matador de toros.

Se lidió ganado de Moreno Santamaría.

Alternan con Rafael, Manuel Jiménez «Chicuelo» y Francisco Vega «Gitanillo de Triana».

Primero: El Gallo realiza una faena adornada y pintoresca.

Atrae un pinchazo y repite con otro sin soltar Descabella.

Segundo: Chicuelo hace una faena mitad de adorno y mitad de afino. Larga media estocada buena. (Ovación y vuelta al ruedo)

Tercero: Gitanillo de Triana ejecuta una buena faena de muleta, luchando con las malas condiciones del bicho.

Larga un pinchazo, repite con otro sintiendo rebato y etucha un aviso. Descabella.

Se aplauda a Gitanillo, teniendo en cuenta las dificultades del toro.

Cuarto: Gallo brinda a Ricardo Torres «Bombita» que baja y lo abraza.

**RADIOTELEFONIA**

Lo que traen las ondas

Programas para hoy

Madrid 375 m.—11.45. Emisión de melodías.

14.0 a 15.30. Sobremesa: María Sanmoha (soprano). Programa de la Orquesta Ariys. 19.0. Orquesta Ariys: «Zigeunerliebe» (fantasía), Lohar. «Los mosqueteros en el convento» (fantasía), Varney. «Una noche a Lilliput» (fantasía), Noletty.

Intermedio: Charla por Luis Medina. Orquesta Ariys: «Amor in maschera» (fantasía), Artakary. «Boceccio» (fantasía), Suppé.

20.30. Fin de la emisión.

22.0. Campañas de Gobernación. Señales borras. Últimas cotizaciones de Bolsa. Concierto selecto por la orquesta de la Estación, dirigida por el maestro José María Franco: «Rosamunda» (obertura), Schubert. «La Arlesiana» (1.ª suite), Bizet.

Wolf Ferrarri: «El secreto de Sossana», para cómica en un acto. Interpretada por Vda Gilson (soprano), José Angerri (baito) y la orquesta.

Continuación del concierto por la orquesta: «Minneto» (del 6.º concierto), Rameau. «La Procesión Nocturna», Rabaud. «Capricho español», Rimsky-Korsakoff.

Noticias de última hora. Servicio especial para Unión Radio.

0.30.—Cierre de la Estación.

Barcelona 343.—21.0. Cotizaciones de valores y monedas. Últimas noticias.—21.5. El quinteto Radio interpretará: «Anton Wenzel-Marsch» (marcha), Franz de Bos.—21.10. La cenicienta Perla Antillana interpretará: «Ella la Mercedes», Abello Vidal. «Marikari», Molina-Tostó. «Triste historia», Rubiele-France.—21.30. Actualidades astronómicas. Conferencia por don Federico Omiñana, de la Sociedad Astronómica de España y América.—21.45. La Perla Antillana interpretará: «La copla», Alcazar-Donaiville. «Ay, negro mío!», Abello-Bernabé.—22.0. Campañas horarias de la Catedral. Parte del servicio meteorológico de la Diputación Provincial de Barcelona. Estado del tiempo en Europa y en España. Previsión del tiempo en el Noroeste de España, en el mar y en las rutas aéreas.—22.5. Cierre de mercados.—22.10. El Baritono Rosendo Franco interpretará: «La tempestad» (monólogo), Chapt. «Marxsa» (romanza), Vives.—22.25. El quinteto Radio interpretará: «La princesa de las Cerdas» (selección), Kalmes. «Serenade berceuse», Meisshke.—22.50. El baritono Rosendo Franco interpretará: «Carmen» (capítulos del torreador). Bizet. «Un bello la máscara» (romanza), Verdi.—23.0. Cierre de la Estación.

**FABRICA ELECTRO-MECANICA**

de la Plaza de la Universidad, núm. 4. Ventas por mayor y menor y a la medida.

**Audiencia pública**

REVISTA DE TRIBUNALES

Señalamientos para hoy

Sala de lo civil.—Juzgado de Jaén: don Emilio Infante Martín del Campo con don Ursula Rodríguez Montes, sobre reclamación de cantidad. Ponente, señor Gómez Angel; abogados, señores García Valdecasas y Cruz Raed; procuradores, señores María Quesada y Pérez Bellido; secretario, señor Serra.

Audiencia provincial.—Sección primera. Juzgado de Utiel: causa 20 de 926, sobre atentado. Ponente, señor Presidente; abogados, señores Vivencos y Sánchez Chacón; procuradores, señores Sabatel y Pérez Bellido; secretario, señor Velverde.

Sección segunda.—Juzgado de Huesca: causa 40 de 926, sobre lesiones. Ponente, señor Alvarez; abogado, señor Millán; procurador, señor María Quesada; secretario, señor Serra.

Segunda: causa 38 de 926, sobre tenencia de armas. Ponente, señor González; abogado, señor Morenilla; procurador, señor Navarro; secretario, señor Serra.

**San Sebastián 28.**—Llegó el ministro de la Gobernación que desde aquí emprenderá su anunciado viaje por el valle de Arán.

**El Congreso Cerealista**

Valladolid 28.—Continuó sus sesiones el Congreso Cerealista, discutiendo los temas correspondientes a las secciones primera, segunda y tercera, mostrándose partidarios los ponentes del sistema de barbechos, aunque adoptando procedimientos modernos.

**Aragón**

**Tres penas de muerte**

Fera tres atracadores

Zaragoza 28.—La peñalación fiscal en la causa seguida contra los atracadores que mataron a un niño en el paseo de las Finas, comprende tres penas de muerte para los tres procesados.

**Pizarra del Banco Hispano Americano**

SUCURSAL DE GRANADA

Cambios del día 28 de Septiembre de 1937

**Toros**

**En Sevilla. Las bodas de plata de Rafael el Gallo**

Sevilla 28.—Con buena entrada se celebra la anunciada corrida para conmemorar las bodas de plata de Rafael el Gallo como matador de toros.

**El pelo a lo paje**

¿Hasta cuándo durará la moda del pelo cortado por lo tanto de la nuca? Ahora no se trata precisamente del pelo «a la romana», en el que había un discreto sentido en la proporción y de la línea; se trata como se sabe de algo brusco y desconcertante; el pelo hasta la nuca se expone en una enfática pomposidad de espuma desbordada, y sin transición «essa», como segado, y deja la nuca como dispuesta a recibir el golpe trágico de un hacha. Difusa una «coliflor» en la que el pelo queo estuviera de acuerdo con el verdugo.

¿Esta moda—repita—será muy durable? Lo dudó, no por considerarla antiestética, pues no pocas modas antiestéticas se extendieron y tardan en pasar—sino porque creo que hemos llegado o estamos a punto de llegar—en esto de los peinados femeninos— a una cuerda anárquica bas: da en la convicción de que una mujer de buen gusto debe peinarse estendiéndose tan solo a lo que le dice ese consistorio espantoso que se llama el espejo.

Lectora: el peinado forma parte de vuestra fisonomía, es un elemento de vuestra fisonomía dejado por Dios a vuestro arbitrio, sin duda para que no todo sea en ella fatal y vuestra coquetería padece, en cosa de tanta importancia colaborar con la naturaleza. El que está de moda un peinado es, pues, casi tan absurdo como el que le estavieren a los ojos, una nariz, una boca el varter de boca, de nariz o de ojos, fuese operación o más ardua que la de peinarlo. Lo lógico y lo estético es que el peinado armonice con el conjunto de las facciones y parezca tan natural como éstas. El pelo a lo paje, por ejemplo, requiere un rostro angosto, y así como el pelo a lo «Cleo» requiere un nariz oval y dulce y el pelo echado atrás un semblante lleno de suave majestad.

No heáis caso, mis buenas amigas, de los «últimos gritos» en materia de peinados e no ser, que ensayados ante el espejo los encontraréis de pelias para vosotras. Y cuando el «último grito» como ahora, exige adornos con plis de plomo, aunque tengáis cara de paje; no os deis de matada prisa en decirle, amazónicamente al peluquero: «¡Córteme usted el mechón!»

Pasado el primer momento... antifrático-nismo capilar», acaso os arrepentáis de vuestra precipitación.

JOSÉ PEREZ BOJART

**El pelo a lo paje**

¿Hasta cuándo durará la moda del pelo cortado por lo tanto de la nuca? Ahora no se trata precisamente del pelo «a la romana», en el que había un discreto sentido en la proporción y de la línea; se trata como se sabe de algo brusco y desconcertante; el pelo hasta la nuca se expone en una enfática pomposidad de espuma desbordada, y sin transición «essa», como segado, y deja la nuca como dispuesta a recibir el golpe trágico de un hacha. Difusa una «coliflor» en la que el pelo queo estuviera de acuerdo con el verdugo.

**El pelo a lo paje**

¿Hasta cuándo durará la moda del pelo cortado por lo tanto de la nuca? Ahora no se trata precisamente del pelo «a la romana», en el que había un discreto sentido en la proporción y de la línea; se trata como se sabe de algo brusco y desconcertante; el pelo hasta la nuca se expone en una enfática pomposidad de espuma desbordada, y sin transición «essa», como segado, y deja la nuca como dispuesta a recibir el golpe trágico de un hacha. Difusa una «coliflor» en la que el pelo queo estuviera de acuerdo con el verdugo.

**El pelo a lo paje**

¿Hasta cuándo durará la moda del pelo cortado por lo tanto de la nuca? Ahora no se trata precisamente del pelo «a la romana», en el que había un discreto sentido en la proporción y de la línea; se trata como se sabe de algo brusco y desconcertante; el pelo hasta la nuca se expone en una enfática pomposidad de espuma desbordada, y sin transición «essa», como segado, y deja la nuca como dispuesta a recibir el golpe trágico de un hacha. Difusa una «coliflor» en la que el pelo queo estuviera de acuerdo con el verdugo.

**El pelo a lo paje**

¿Hasta cuándo durará la moda del pelo cortado por lo tanto de la nuca? Ahora no se trata precisamente del pelo «a la romana», en el que había un discreto sentido en la proporción y de la línea; se trata como se sabe de algo brusco y desconcertante; el pelo hasta la nuca se expone en una enfática pomposidad de espuma desbordada, y sin transición «essa», como segado, y deja la nuca como dispuesta a recibir el golpe trágico de un hacha. Difusa una «coliflor» en la que el pelo queo estuviera de acuerdo con el verdugo.

**El pelo a lo paje**

¿Hasta cuándo durará la moda del pelo cortado por lo tanto de la nuca? Ahora no se trata precisamente del pelo «a la romana», en el que había un discreto sentido en la proporción y de la línea; se trata como se sabe de algo brusco y desconcertante; el pelo hasta la nuca se expone en una enfática pomposidad de espuma desbordada, y sin transición «essa», como segado, y deja la nuca como dispuesta a recibir el golpe trágico de un hacha. Difusa una «coliflor» en la que el pelo queo estuviera de acuerdo con el verdugo.

**El pelo a lo paje**

¿Hasta cuándo durará la moda del pelo cortado por lo tanto de la nuca? Ahora no se trata precisamente del pelo «a la romana», en el que había un discreto sentido en la proporción y de la línea; se trata como se sabe de algo brusco y desconcertante; el pelo hasta la nuca se expone en una enfática pomposidad de espuma desbordada, y sin transición «essa», como segado, y deja la nuca como dispuesta a recibir el golpe trágico de un hacha. Difusa una «coliflor» en la que el pelo queo estuviera de acuerdo con el verdugo.

**RADIOTELEFONIA**

Lo que traen las ondas

Programas para hoy

Madrid 375 m.—11.45. Emisión de melodías.

14.0 a 15.30. Sobremesa: María Sanmoha (soprano). Programa de la Orquesta Ariys. 19.0. Orquesta Ariys: «Zigeunerliebe» (fantasía), Lohar. «Los mosqueteros en el convento» (fantasía), Varney. «Una noche a Lilliput» (fantasía), Noletty.

Intermedio: Charla por Luis Medina. Orquesta Ariys: «Amor in maschera» (fantasía), Artakary. «Boceccio» (fantasía), Suppé.

20.30. Fin de la emisión.

22.0. Campañas de Gobernación. Señales borras. Últimas cotizaciones de Bolsa. Concierto selecto por la orquesta de la Estación, dirigida por el maestro José María Franco: «Rosamunda» (obertura), Schubert. «La Arlesiana» (1.ª suite), Bizet.

Wolf Ferrarri: «El secreto de Sossana», para cómica en un acto. Interpretada por Vda Gilson (soprano), José Angerri (baito) y la orquesta.

Continuación del concierto por la orquesta: «Minneto» (del 6.º concierto), Rameau. «La Procesión Nocturna», Rabaud. «Capricho español», Rimsky-Korsakoff.

Noticias de última hora. Servicio especial para Unión Radio.

0.30.—Cierre de la Estación.

Barcelona 343.—21.0. Cotizaciones de valores y monedas. Últimas noticias.—21.5. El quinteto Radio interpretará: «Anton Wenzel-Marsch» (marcha), Franz de Bos.—21.10. La cenicienta Perla Antillana interpretará: «Ella la Mercedes», Abello Vidal. «Marikari», Molina-Tostó. «Triste historia», Rubiele-France.—21.30. Actualidades astronómicas. Conferencia por don Federico Omiñana, de la Sociedad Astronómica de España y América.—21.45. La Perla Antillana interpretará: «La copla», Alcazar-Donaiville. «Ay, negro mío!», Abello-Bernabé.—22.0. Campañas horarias de la Catedral. Parte del servicio meteorológico de la Diputación Provincial de Barcelona. Estado del tiempo en Europa y en España. Previsión del tiempo en el Noroeste de España, en el mar y en las rutas aéreas.—22.5. Cierre de mercados.—22.10. El Baritono Rosendo Franco interpretará: «La tempestad» (monólogo), Chapt. «Marxsa» (romanza), Vives.—22.25. El quinteto Radio interpretará: «La princesa de las Cerdas» (selección), Kalmes. «Serenade berceuse», Meisshke.—22.50. El baritono Rosendo Franco interpretará: «Carmen» (capítulos del torreador). Bizet. «Un bello la máscara» (romanza), Verdi.—23.0. Cierre de la Estación.

**FABRICA ELECTRO-MECANICA**

de la Plaza de la Universidad, núm. 4. Ventas por mayor y menor y a la medida.

**Audiencia pública**

REVISTA DE TRIBUNALES

Señalamientos para hoy

Sala de lo civil.—Juzgado de Jaén: don Emilio Infante Martín del Campo con don Ursula Rodríguez Montes, sobre reclamación de cantidad. Ponente, señor Gómez Angel; abogados, señores García Valdecasas y Cruz Raed; procuradores, señores María Quesada y Pérez Bellido; secretario, señor Serra.

Audiencia provincial.—Sección primera. Juzgado de Utiel: causa 20 de 926, sobre atentado. Ponente, señor Presidente; abogados, señores Vivencos y Sánchez Chacón; procuradores, señores Sabatel y Pérez Bellido; secretario, señor Velverde.

Sección segunda.—Juzgado de Huesca: causa 40 de 926, sobre lesiones. Ponente, señor Alvarez; abogado, señor Millán; procurador, señor María Quesada; secretario, señor Serra.

Segunda: causa 38 de 926, sobre tenencia de armas. Ponente, señor González; abogado, señor Morenilla; procurador, señor Navarro; secretario, señor Serra.

**San Sebastián 28.**—Llegó el ministro de la Gobernación que desde aquí emprenderá su anunciado viaje por el valle de Arán.

**El Congreso Cerealista**

Valladolid 28.—Continuó sus sesiones el Congreso Cerealista, discutiendo los temas correspondientes a las secciones primera, segunda y tercera, mostrándose partidarios los ponentes del sistema de barbechos, aunque adoptando procedimientos modernos.

**Aragón**

**Tres penas de muerte**

Fera tres atracadores

Zaragoza 28.—La peñalación fiscal en la causa seguida contra los atracadores que mataron a un niño en el paseo de las Finas, comprende tres penas de muerte para los tres procesados.

**Pizarra del Banco Hispano Americano**

SUCURSAL DE GRANADA

Cambios del día 28 de Septiembre de 1937

**Toros**

**En Sevilla. Las bodas de plata de Rafael el Gallo**

Sevilla 28.—Con buena entrada se celebra la anunciada corrida para conmemorar las bodas de plata de Rafael el Gallo como matador de toros.

**El pelo a lo paje**

¿Hasta cuándo durará la moda del pelo cortado por lo tanto de la nuca? Ahora no se trata precisamente del pelo «a la romana», en el que había un discreto sentido en la proporción y de la línea; se trata como se sabe de algo brusco y desconcertante; el pelo hasta la nuca se expone en una enfática pomposidad de espuma desbordada, y sin transición «essa», como segado, y deja la nuca como dispuesta a recibir el golpe trágico de un hacha. Difusa una «coliflor» en la que el pelo queo estuviera de acuerdo con el verdugo.

**El pelo a lo paje**

¿Hasta cuándo durará la moda del pelo cortado por lo tanto de la nuca? Ahora no se trata precisamente del pelo «a la romana», en el que había un discreto sentido en la proporción y de la línea; se trata como se sabe de algo brusco y desconcertante; el pelo hasta la nuca se expone en una enfática pomposidad de espuma desbordada, y sin transición «essa», como segado, y deja la nuca como dispuesta a recibir el golpe trágico de un hacha. Difusa una «coliflor» en la que el pelo queo estuviera de acuerdo con el verdugo.

**El pelo a lo paje**

¿Hasta cuándo durará la moda del pelo cortado por lo tanto de la nuca? Ahora no se trata precisamente del pelo «a la romana», en el que había un discreto sentido en la proporción y de la línea; se trata como se sabe de algo brusco y desconcertante; el pelo hasta la nuca se expone en una enfática pomposidad de espuma desbordada, y sin transición «essa», como segado, y deja la nuca como dispuesta a recibir el golpe trágico de un hacha. Difusa una «coliflor» en la que el pelo queo estuviera de acuerdo con el verdugo.

**El pelo a lo paje**

¿Hasta cuándo durará la moda del pelo cortado por lo tanto de la nuca? Ahora no se trata precisamente del pelo «a la romana», en el que había un discreto sentido en la proporción y de la línea; se trata como se sabe de algo brusco y desconcertante; el pelo hasta la nuca se expone en una enfática pomposidad de espuma desbordada, y sin transición «essa», como segado, y deja la nuca como dispuesta a recibir el golpe trágico de un hacha. Difusa una «coliflor» en la que el pelo queo estuviera de acuerdo con el verdugo.

**El pelo a lo paje**

¿Hasta cuándo durará la moda del pelo cortado por lo tanto de la nuca? Ahora no se trata precisamente del pelo «a la romana», en el que había un discreto sentido en la proporción y de la línea; se trata como se sabe de algo brusco y desconcertante; el pelo hasta la nuca se expone en una enfática pomposidad de espuma desbordada, y sin transición «essa», como segado, y deja la nuca como dispuesta a recibir el golpe trágico de un hacha. Difusa una «coliflor» en la que el pelo queo estuviera de acuerdo con el verdugo.

**El pelo a lo paje**

¿Hasta cuándo durará la moda del pelo cortado por lo tanto de la nuca? Ahora no se trata precisamente del pelo «a la romana», en el que había un discreto sentido en la proporción y de la línea; se trata como se sabe de algo brusco y desconcertante; el pelo hasta la nuca se expone en una enfática pomposidad de espuma desbordada, y sin transición «essa», como segado, y deja la nuca como dispuesta a recibir el golpe trágico de un hacha. Difusa una «coliflor» en la que el pelo queo estuviera de acuerdo con el verdugo.

**El pelo a lo paje**

¿Hasta cuándo durará la moda del pelo cortado por lo tanto de la nuca? Ahora no se trata precisamente del pelo «a la romana», en el que había un discreto sentido en la proporción y de la línea; se trata como se sabe de algo brusco y desconcertante; el pelo hasta la nuca se expone en una enfática pomposidad de espuma desbordada, y sin transición «essa», como segado, y deja la nuca como dispuesta a recibir el golpe trágico de un hacha. Difusa una «coliflor» en la que el pelo queo estuviera de acuerdo con el verdugo.

**RADIOTELEFONIA**

Lo que traen las ondas

Programas para hoy

Madrid 375 m.—11.45. Emisión de melodías.

14.0 a 15.30. Sobremesa: María Sanmoha (soprano). Programa de la Orquesta Ariys. 19.0. Orquesta Ariys: «Zigeunerliebe» (fantasía), Lohar. «Los mosqueteros en el convento» (fantasía), Varney. «Una noche a Lilliput» (fantasía), Noletty.

Intermedio: Charla por Luis Medina. Orquesta Ariys: «Amor in maschera» (fantasía), Artakary. «Boceccio» (fantasía), Suppé.

20.30. Fin de la emisión.

22.0. Campañas de Gobernación. Señales borras. Últimas cotizaciones de Bolsa. Concierto selecto por la orquesta de la Estación, dirigida por el maestro José María Franco: «Rosamunda» (obertura), Schubert. «La Arlesiana» (1.ª suite), Bizet.

Wolf Ferrarri: «El secreto de Sossana», para cómica en un acto. Interpretada por Vda Gilson (soprano), José Angerri (baito) y la orquesta.

Continuación del concierto por la orquesta: «Minneto» (del 6.º concierto), Rameau. «La Procesión Nocturna», Rabaud. «Capricho español», Rimsky-Korsakoff.

Noticias de última hora. Servicio especial para Unión Radio.

0.30.—Cierre de la Estación.

Barcelona 343.—21.0. Cotizaciones de valores y monedas. Últimas noticias.—21.5. El quinteto Radio interpretará: «Anton Wenzel-Marsch» (marcha), Franz de Bos.—21.10. La cenicienta Perla Antillana interpretará: «Ella la Mercedes», Abello Vidal. «Marikari», Molina-Tostó. «Triste historia», Rubiele-France.—21.30. Actualidades astronómicas. Conferencia por don Federico Omiñana, de la Sociedad Astronómica de España y América.—21.45. La Perla Antillana interpretará: «La copla», Alcazar-Donaiville. «Ay, negro mío!», Abello-Bernabé.—22.0. Campañas horarias de la Catedral. Parte del servicio meteorológico de la Diputación Provincial de Barcelona. Estado del tiempo en Europa y en España. Previsión del tiempo en el Noroeste de España, en el mar y en las rutas aéreas.—22.5. Cierre de mercados.—22.10. El Baritono Rosendo Franco interpretará: «La tempestad» (monólogo), Chapt. «Marxsa» (romanza), Vives.—22.25. El quinteto Radio interpretará: «La princesa de las Cerdas» (selección), Kalmes. «Serenade berceuse», Meisshke.—22.50. El baritono Rosendo Franco interpretará: «Carmen» (capítulos del torreador). Bizet. «Un bello la máscara» (romanza), Verdi.—23.0. Cierre de la Estación.

**FABRICA ELECTRO-MECANICA**

de la Plaza de la Universidad, núm. 4. Ventas por mayor y menor y a la medida.

**Audiencia pública**

REVISTA DE TRIBUNALES

Señalamientos para hoy

Sala de lo civil.—Juzgado de Jaén: don Emilio Infante Martín del Campo con don Ursula Rodríguez Montes, sobre reclamación de cantidad. Ponente, señor Gómez Angel; abogados, señores García Valdecasas y Cruz Raed; procuradores, señores María Quesada y Pérez Bellido; secretario, señor Serra.

Audiencia provincial.—Sección primera. Juzgado de Utiel: causa 20 de 926, sobre atentado. Ponente, señor Presidente; abogados, señores Vivencos y Sánchez Chacón; procuradores, señores Sabatel y Pérez Bellido; secretario, señor Velverde.

Sección segunda.—Juzgado de Huesca: causa 40 de 926, sobre lesiones. Ponente, señor Alvarez; abogado, señor Millán; procurador, señor María Quesada; secretario, señor Serra.

Segunda: causa 38 de 926, sobre tenencia de armas. Ponente, señor González; abogado, señor Morenilla; procurador, señor Navarro; secretario, señor Serra.

**San Sebastián 28.**—Llegó el ministro de la Gobernación que desde aquí emprenderá su anunciado viaje por el valle de Arán.

**El Congreso Cerealista**

Valladolid 28.—Continuó sus sesiones el Congreso Cerealista, discutiendo los temas correspondientes a las secciones primera, segunda y tercera, mostrándose partidarios los ponentes del sistema de barbechos, aunque adoptando procedimientos modernos.

**Aragón**

**Tres penas de muerte**

Fera tres atracadores

Zaragoza 28.—La peñalación fiscal en la causa seguida contra los atracadores que mataron a un niño en el paseo de las Finas, comprende tres penas de muerte para los tres procesados.

**Pizarra del Banco Hispano Americano**

SUCURSAL DE GRANADA

Cambios del día 28 de Septiembre de 1937

**Toros**

**En Sevilla. Las bodas de plata de Rafael el Gallo**

Sevilla 28.—Con buena entrada se celebra la anunciada corrida para conmemorar las bodas de plata de Rafael el Gallo como matador de toros.

**El pelo a lo paje**

¿Hasta cuándo durará la moda del pelo cortado por lo tanto de la nuca? Ahora no se trata precisamente del pelo «a la romana», en el que había un discreto sentido en la proporción y de la línea; se trata como se sabe de algo brusco y desconcertante; el pelo hasta la nuca se expone en una enfática pomposidad de espuma desbordada, y sin transición «essa», como segado, y deja la nuca como dispuesta a recibir el golpe trágico de un hacha. Difusa una «coliflor» en la que el pelo queo estuviera de acuerdo con el verdugo.

**El pelo a lo paje**

¿Hasta cuándo durará la moda del pelo cortado por lo tanto de la nuca? Ahora no se trata precisamente del pelo «a la romana», en el que había un discreto sentido en la proporción y de la línea; se trata como se sabe de algo brusco y desconcertante; el pelo hasta la nuca se expone en una enfática pomposidad de espuma desbordada, y sin transición «essa», como segado, y deja la nuca como dispuesta a recibir el golpe trágico de un hacha. Difusa una «coliflor» en la que el pelo queo estuviera de acuerdo con el verdugo.

**El pelo a lo paje**

¿Hasta cuándo durará la moda del pelo cortado por lo tanto de la nuca? Ahora no se trata precisamente del pelo «a la romana», en el que había un discreto sentido en la proporción y de la línea; se trata como se sabe de algo brusco y desconcertante; el pelo hasta la nuca se expone en una enfática pomposidad de espuma desbordada, y sin transición «essa», como segado, y deja la nuca como dispuesta a recibir el golpe trágico de un hacha. Difusa una «coliflor» en la que el pelo queo estuviera de acuerdo con el verdugo.

**El pelo a lo paje**

¿Hasta cuándo durará la moda del pelo cortado por lo tanto de la nuca? Ahora no se trata precisamente del pelo «a la romana», en el que había un discreto sentido en la proporción y de la línea; se trata como se sabe de algo brusco y desconcertante; el pelo hasta la nuca se expone en una enfática pomposidad de espuma desbordada, y sin transición «essa», como segado, y deja la nuca como dispuesta a recibir el golpe trágico de un hacha. Difusa una «coliflor» en la que el pelo queo estuviera de acuerdo con el verdugo.

**El pelo a lo paje**

¿Hasta cuándo durará la moda del pelo cortado por lo tanto de la nuca? Ahora no se trata precisamente del pelo «a la romana», en el que había un discreto sentido en la proporción y de la línea; se trata como se sabe de algo brusco y desconcertante; el pelo hasta la nuca se expone en una enfática pomposidad de espuma desbordada, y sin transición «essa», como segado, y deja la nuca como dispuesta a recibir el golpe trágico de un hacha. Difusa una «coliflor» en la que el pelo queo estuviera de acuerdo con el verdugo.

**El pelo a lo paje**

¿Hasta cuándo durará la moda del pelo cortado por lo tanto de la nuca? Ahora no se trata precisamente del pelo «a la romana», en el que había un discreto sentido en la proporción y de la línea; se trata como se sabe de algo brusco y desconcertante; el pelo hasta la nuca se expone en una enfática pomposidad de espuma desbordada, y sin transición «essa», como segado, y deja la nuca como dispuesta a recibir el golpe trágico de un hacha. Difusa una «coliflor» en la que el pelo queo estuviera de acuerdo con el verdugo.

**El pelo a lo paje**

¿Hasta cuándo durará la moda del pelo cortado por lo tanto de la nuca? Ahora no se trata precisamente del pelo «a la romana», en el que había un discreto sentido en la proporción y de la línea; se trata como se sabe de algo brusco y desconcertante; el pelo hasta la nuca se expone en una enfática pomposidad de espuma desbordada, y sin transición «essa», como segado, y deja la nuca como dispuesta a recibir el golpe trágico de un hacha. Difusa una «coliflor» en la que el pelo queo estuviera de acuerdo con el verdugo.

**CASA LEYVA**

**VIDES AMERICANAS**

Grandes criaderos de cultivo propio

BARBADOS «Rupestri Lot», «Mourvedre» y «Riparia Rupestri 3309», «Bardandieri 1B» y «420A».—Plantas todas seleccionadas en calidad extra, extra, INJERTOS para parrales y vides en toda clase de uvas de lujo y vino.

PRECIOS SIN COMPETENCIA

JUAN LEYVA - Mesones, 3 y 5 - GRANADA (Pedir catálogos)

**HIPOTECAS** sobre fincas rústicas y urbanas en toda España

CÓMODAS: Por hacerse a largo plazo.—BARATAS: Por ser al 5/75 por 100 anual. CONVENIENTES: Por amortizarse insensiblemente y entregarse cantidades a cuenta. SEGURAS: Por ser un banco controlado por el Gobierno y libre de impuesto util

# Informaciones

## de la provincia

### En Alfajar

**Una boda**  
Durante la mañana del día 26 del corriente, se verificó en el cercano pueblo de Alfajar, el enlace matrimonial de la bellísima señorita María de Lourdes María María, con el joven y laborioso industrial de Granada, don Nicolás Guzmán Blanco.

La novia, que cubría realmente azuleja, realizaba sus naturales encantos con lindísimo vestido de seda y encaje blanco, del que pendían numerosos rayos del simbólico zahar y cuya larga cola era llevada por los monísimos niños Julio Gómez de la Tía y Estela María Torres.

Presidiendo la unión nuestro venerable y virtuoso párroco don Eduardo Yáñez María, quien en sentida plática, exhortó a los contrayentes.

Actuaron de padrinos el acendrado propietario don Eloy María Vilchez, padre de la novia y don Mercedes Blanco Guzmán, madre del novio; firmando el acta como testigos don Antonio Rivera López, procurador de los Tribunales de Granada, y don Francisco Pérez Jiménez.

Durante el acto, nuestro culto maestro nacional, don Miguel Hernández Amézaga, ejecutó escogidas composiciones, finalizando con la «Marcha Nupcial», de Mendelssohn, al salir los desposados del templo.

Terminada la ceremonia religiosa, los numerosos invitados se trasladaron a la sencilla morada de los padres de la novia, donde con la amabilidad en ellos característica fueron obsequiados con un espléndido «lonche», mereciendo los señores de María-Torres mil felicitaciones por la esplendidez, buen gusto y atenciones que dispensaron a todos los presentes.

Entre la numerosa concurrencia recordamos a las distinguidas señoras doña Adoración Torres de María, doña Aurea María de Torres, doña Adela Fernández de María, doña Presentación Torres de María Pérez, doña María Latorre, señora de Rivero, doña María María de Vélez, doña María Antolín Torres, viuda de María, señoras de Guindo (don Abelardo y don Antonio), doña Dolores Hurtado de María García, señora de Hernández Amézaga, doña Milagro Torres de María, doña Isabel María de López, doña Angustias María de María y doña Adriana Romero de Gómez de la Tía.

A las bellísimas y simpáticas señoritas Pepita María María, Milagro María Torres, Concepción y Carmen Guzmán López, Isabel y Encarnación María, Amalia Romero, Mercedes María, Pilar y María Martínez, Presentación Torres, Victoria M. Puertas, Edwigis Hernández, Josefina, Anreli y Herminia Torres, María Isabel López, Herminia Fernández Fernández, Gloria Guzmán Blanco, Conchita Latorre y otras muchas que sentimos no recordar.

Del exoiterio estalló una lucida y numerosa representación.

Los novios, a los que deseamos eterna luna de miel, salieron en el expreso para Sevilla, Madrid, Barcelona y Lourdes.

El elemento joven organizó un animado baile que duró hasta altas horas de la noche.

### Desde Illora

La próxima Feria Real de Ganados y los festejos

Después del éxito habido con las fiestas celebradas en honor del Santo Patrón de

## Servicio Meteorológico Oficial

OBSERVATORIO DE ARBILLA - ALTITUD 637 m.  
OBSERVACIONES DEL DIA DE AYER

Hora	Presión a 2°	Visión	Temperatura	Humedad	Estado del cielo	Viento en escala
7	706'1	Calma	0'0	9'0	59	Despejado
12	706'7	N	14	27'4	39	Cal despejado
18	707'4	NW	18	18'8	46	Nuboso

Temperatura máxima: 23'8 - mínima: 7'8

Viento probable para hoy

Buen tiempo.

este pueblo, San Rogelio, fiestas que resultan lucidísimas, tanto las religiosas, que revisitaron gran esplendor, como las profanas, que estuvieron muy animadas. Ahora se prepara de nuevo y llena de entusiasmo activa los preparativos para la realización de los festejos que con motivo de su renombrada Feria Real de Ganados celebra todos los años.

Feria y fiestas tendrá lugar el próximo Octubre, durante los días 9, 10 y 11, esperándose, puesto que se están poniendo medios para ello, que alcance extraordinario relieve. Con dicho fin, la comisión organizadora no cesa de trabajar y ultimando los preparativos, y merced al celo desplegado por la misma y a la atención y facilidades prestadas por el digno alcalde don Eloy Jiménez Conde, se ha confeccionado un programa de festejos de gran atractivo y que seguramente, ha de traer muy del agrado del vecindario y ha de constituir, para el elemento forastero, un justificado motivo de diversión y desarrollo.

Con tiempo oportuno lo daremos a conocer humilándonos, por hoy, a conseguir que este renombrada Feria de Ganados, por ser la última de las que se celebran en la región y por ser llora centro de un extenso núcleo de pueblos importantes, se ve siempre muy concurrida. V este año no ha de estarlo menos en cuanto se da toda clase de

facilidades a ganaderos y feriantes para sus transacciones, así exención absoluta de impuestos, existen lugares cómodos para el ganado y sitios recogidos para pastos, y lo que es más ventajoso, no se alteran los precios de hospedaje.

No es averiguado, por tanto, presumir que la Feria Real de Ganados de Illora y sus tradicionales festejos lleguen gran éxito y sea más de los que tanta fama le han dado en toda la provincia donde (susan sus mayores propagandistas entre los que una vez siquiera, les presenciaron).

El Corresponsal, José Sánchez Cepero.  
Illora y Septiembre, 1927.

### Prensa oficial

El «Boletín Oficial de esta provincia», en el número de ayer, se inserta una circular del Gobernador, concediendo un plazo de tres días a los alcaldes de aquellos Ayuntamientos que tengan servidos sus Secretarías municipales interinamente, para que den conocimiento a este Gobierno civil, expresando las causas del cese de los propietarios, y si los que ocupan interinamente dichos cargos, reúnen las condiciones que exige el Estatuto municipal, de pertenecer al Cuerpo de Secretarios.

Así mismo se ordena dar conocimiento

los alcaldes, de la situación de los Secretarios municipales y del cese de estos funcionarios.

Otra circular del Gobernador, como presidente de la Junta provincial de Abastos, aclara la de esta Junta, fecha 24 del actual; haciendo saber a los alcaldes que los datos que en aquella se interesaban referentes a los impuestos que gravan los artículos de consumo, deberán ser remitidos a esta Delegación de Hacienda, Sección de Presupuestos.

### TEATROS Y CINES

**En Corvantes**  
Con motivo de la festividad del día, la empresa de este teatro ha organizado un cartel, a base de funciones por tarde y noche. Para la función de tarde que comenzará a las seis y media en punto, se representará las siguientes obras: primero, la espléndida zarzuela en dos actos del maestro Guerrero, titulada «El Huésped del Sevillano», y la bonita revista de gran lujo, que es un exitazo para la señora Zuffoli, titulada «La Mujer Chic».

Por la noche a las diez, se pondrá en escena una obra que constituirá un acontecimiento artístico, pues anunciará representar la célebre ópera «La Princesa del Dolar», presentada como jamás se vió en Granada, pudiéndose asegurar que tendrá la más fiel interpretación.

Mañana sensacional estreno, «La Dama de la Rosa», para la que se aumenta orquesta y luces, toda la compañía extraordinario lujo.

**Coliseo Olympia**  
Grandioso éxito de la super-producción, extraordinaria película titulada «La Viuda Alegre».

**Salón Regio**  
Estreno del semanario «Revista Pathe número 10» y la 1.ª jornada en cinco partes, titulada «América».

### Sección religiosa

Jueves 29 de Septiembre de 1927.  
Oración a las 8.—Animas, a las 9.—Ábs, a las 3.

**Sentinel**  
Dedicación de San Miguel Arcángel. Doble de primera clase y color blanco. Oficio propio. (Oraciones del primer nocturno en las Variaciones). Credo. En las segundas vísperas conmemoración del siguiente (San Jerónimo).

**En Nuestra Señora de las Angustias.**—Jubileo perpetuo con exposición de S. D. M. La Iglesia se abre a las siete de la mañana y se cierra después de la Misa de doce. Por la tarde se abre a las cinco y se cierra a las Animas.

**En la Catedral,** misas rezadas desde las siete hasta las ocho y cuarto, de media en media hora y a las ocho y tres cuartos la conventual estada.

**En el Sagrario.**—Todos los días hay misa de media en media hora, desde las siete hasta las diez. Además hay misa diaria de doce. Los domingos también de una.

**En las Misericordias de María Inmaculada** (callejón del Rector Argüeta).—Durante todo el día se encuentra el Santísimo Sacramento de mantenido en forma de Jubileo perpetuo, desde las siete de la mañana hasta las siete de la tarde.

**En las Escuelas del Sagrado Corazón.**—Diariamente está expuesto el Santísimo Sacramento en Jubileo perpetuo. Se manifiesta a las siete de la mañana antes de la misa conventual y se oculta a las cinco.

**En la Capilla Real.**—Jubileo perpetuo con exposición de S. D. M. La Iglesia se abre por la mañana y por la tarde, a las horas de coro.

**Jubileo de las 40 horas.**—Hay en San José y mañana en Santa Paula.

## Automovilistas!!

Recambiando y reparando vuestras cámaras y cubiertas en el «Recuchutado Fit» obtendréis gran economía y excelentes resultados. Dirección técnica e inmejorables materias TALLERES EN Acera de Canasteros, 10-12 (Prolongación de Almona de San Juan de Dios.) TELÉFONO 55-1

**Máquinas para Coser y Bordar**  
Las de mejor resultado y las más elegantes

# Wertheim

MÁQUINAS ESPECIALES de todas clases, para la confección de ropa blanca y de color, sastrería, corsets, etc., y para la fabricación de medias, calcetines y géneros de punto.

Dirección general en España, RAPIDA, S. A.  
Avenida, 9 - Apartado 738 - BARCELONA

Fidencas catálogos ilustrados que se enviarán gratis.

**GRITZNER**

Máquinas DUBIED para hacer toda clase de géneros de punto.  
Máquinas GRITZNER para coser y bordar, de fama mundial.

Gran surtido en camas doradas y nikeladas, de hierro y madera. Comedores. Alcobas. Despachos.

== Gran sección de muebles económicos ==

Por la económica instalación de esta casa sus precios son más baratos que los de ninguna otra.

Rafael Marfil Romero, San Matías, 2 y 4, Granada

**ACADEMIA ISIDORIANA**  
Araña, 13, Granada

1.ª y 2.ª enseñanza.—Preparación para el Bachillerato Elemental y Universitario y para varias carreras.—Internado para 1.ª y 2.ª enseñanza y alumnos de Facultad.

DIRECTOR: DON JOSÉ MOLINA FERNANDEZ

**Agencia de Negocios SANCHEZ DEL CORRAL**  
Reina, núm. 5, Madrid

Gestiona con gran actividad y economía, toda clase de asuntos en Ministerios, Consulados, Notarías y Oficinas particulares. Obtención de certifica desde última voluntad, de Penales, Nacimientos, Matrimonios, etc.

Representación de Contratistas de Obras Públicas.—Constitución de fianzas y depósitos y su cancelación.—Cumplimiento de exhortos.—Administraciones. Expedientes de Viudedad, Orfandad y Jubilaciones.—Negocios en general.

**SE VENDE**

un motor a gas pobre marca DEUTE, en muy buen estado.—Razón en la Administración de este periódico.

**Después del verano**

La piel se pone áspera y el vello crece con más fuerza. Para contrarrestar estos efectos existe la Volouty de Dixor y el agua de Dixor.

Otras muchas especialidades de perfumería medicinal sólo las hay en la

Casa REYES, Príncipe, 12

**Sociedad Anónima Carbillo**

Fábrica de aperitivos, salsas y productos químicos.

EN AVANCE

Al por mayor y primerizas.

Unidad depositada en Granada, calle de España, número 12.

Granada, 29 de Abril, 1927.

**ELIAR ESTOMACAL SAIZ CARLOS**

Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del ESTOMAGO e INTESTINOS.

DOLOR DE ESTÓMAGO, DISPEPSIA, ACIDIAS Y VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS EN NIÑOS Y ADULTOS, DILATACIÓN Y OBESIDAD DEL ESTÓMAGO, DISENTERIA, etc.

Muy usado contra las diarreas de los niños (incluso en la época del dentado). Es inofensivo y de gusto agradable.

VENTA: Pídelos en farmacias del mundo.

**La Estrella** Sociedad Anónima de Seguros

Domicilio social: MADRID, Avenida del Conde Peñalver, 18 (Gran Vía). Edificio de su propiedad.

CAPITAL DESEMBOLOADO: 7.000.000 DE PESETAS

SEGUROS CONTRA INCENDIOS, ACCIDENTES, TRANSPORTES, SEGUROS MARÍTIMOS

Subdirector en la provincia de Granada, D. Antonio Gálvez Rodríguez, Gran Capitán, 20

Agencia en Motril, JAZMIN 3. (SE DESEAN AGENTES ESPECIALIZADOS)

**PHILIPS RADIO**

El mínimo de consumo con el máximo de rendimiento

Las nuevas Válvulas Philips de 6 voltios A 609 y B 605, tienen un consumo de 0,06 amp., o sea 1/16 de lo que consumen las lámparas americanas. Además dan más amplificación y más modulación.

SI TIENE VD. UN APARATO AMERICANO EMPLÉE VÁLVULAS PHILIPS A 609 y B 605 Y MEJORE LA RECEPCIÓN

De venta en todas partes. Precio: 19,50 Ptas.

**CINE PATHE BAB**

Al contado 150 pesetas  
A plazos 165 pesetas

**MARTIN - OPTICO**  
Reyes Católicos, 18

**Se vende**  
Fiat 509, 6 H. P., a toda prueba. Razón, Carrera del Genil, 4.

**Opositores a Escuelas**

Para hacer una buena preparación pedagógica leed LA REFORMA DE LA EDUCACION, por Isidoro Poiry, traducción de Antonio García.—Contiene las teorías más modernas sobre escuela activa, escuela unificada, escuela del trabajo, métodos de croquis, educación en Norteamérica, etc.—De venta en todas las librerías.

**CON UN EJEMPLAR DEL**

**ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA**  
(Bailly - Baillière - Riera)

PODRÁ ENTERARSE DE LA PRODUCCIÓN, COMERCIO, INDUSTRIA Y PROFESIONES DE CADA UNA DE LAS POBLACIONES DE ESPAÑA POR INSIGNIFICANTES QUE SEAN.

CONTIENE UNA SECCIÓN EXTRAÑERA con los principales datos de todos los países del Globo

ANUNCIE en esta obra y conseguirá extender sus relaciones comerciales a todos los países.

3 TOMOS sólidamente encuadernados (7.500 páginas) 75 pesetas Franco de portes en toda España

UNOS TRES MILLONES DE DATOS

Anuarios Bailly-Baillière y Riera Reunidos, S. A. Consejo de Clientes, núm. 240 - BARCELONA

Folleto del NOTICIERO GRANADINO Tomo II - Número 53

Manuel Fernández y González

# El Cocinero de Su Majestad

(Memorias del tiempo de Felipe II)

yo me río... ¡ah! ¡ah! ¡qué buen chasco les vamos a dar!—dijo el tío Manolillo, saliendo del hueco del balcón y dirigiéndose al cocinero mayor.

—¡Chassol ¡chassol! ¿qué más chasco que lo que a mí me sucede?—exclamó Manolillo llorando.

—Pues de eso hemos estado tratando la Dorotea y yo; del chasco que vamos a dar a vuestra mujer, a vuestra hija... a los que os han robado.

—¡De verdad!

—Dorotea... ya lo sabéis... es mucha cosa del duque de Lerma.

—Y tanto—dijo la Dorotea que empezaba a representar su papel—, que el duque me hizo un chasco terrible.

—¿Vos os interesaréis por mí?

—Va me intereso.

—¿Vos lograréis que mi mujer y mi hija sean castigadas, y que yo recobre mi dinero?

—Haré cuanto pueda; tened por cierto que antes de mucho, una nube de ministros de justicia estarán buscando a los criminales.

—¡Ah! ¡peñora!

—Debes escribir al duque—dijo el bufón.

—En efecto, hace tres días que no lo veo—dijo la Dorotea—; esperad, esperad un momento, voy a escribirle.

V se sentó junto a una mesa, tomó papel y pluma y escribió lo siguiente:

—Señor mío: Hace tres días que no me honráis; ¿habéis estado en vuestra desgracia? No lo sé; al menos no he dado motivo para ello. No me quejo como me quejaría en otra ocasión, porque sé que enciáis muy seriamente ocupado y más de un tanto estudad por la vida de nuestro buen amigo don Rodrigo Calderón. Pero, según entiendo, habéis salido bien de vuestros negocios y la vida de nuestro amigo no corre peligro. Debeis, pues, venir, dedicar algún tiempo a la que os ama tanto, señor, que no es dichosa sin veros.—Vuestra, Dorotea.

Pliegó y cerró esta carta la joven y la dió a Manolillo.

—Llevada ahora mismo—le dijo—al duque de Lerma; lo digo en ella que quiero verlo, y cuando más pronto le vea más pronto podré hablarle de vuestros negocios.

—¡Oh, señora! ¡Cuánto os deberé si consigo recobrar mi dinero!—exclamó Francisco Manolillo.

—Pues íd, íd, amigo mío.

—De todos modos, yo tenía también que ir a ver a su excelencia.

—Pues adiós.

—Adiós. Adiós vos también, tío Manolillo.

—¡Ah! íd, íd con Dios, señor Francisco, con Dios, y hasta más ver.

El cocinero mayor salió tambaleándose como un ebrio.

Dorotea empezó a recoger en silencio sus cosas y sus trajes y a guardarlos en los cofres.

—¿Durante esta operación no habíais una palabra?

—El tío Manolillo, sentado en un sillón, le miraba con ansiedad.

Dorotea estaba serena; sus lágrimas se habían secado; sólo quedaba en su semblante, como vestigio de la pasada tormenta, una profunda gravedad.

—¿Durante esta operación no habíais una palabra?

—El tío Manolillo, sentado en un sillón, le miraba con ansiedad.

Dorotea estaba serena; sus lágrimas se habían secado; sólo quedaba en su semblante, como vestigio de la pasada tormenta, una profunda gravedad.

—¡Oh! Tu calma me espanta, hija mía—dijo el bufón.

—No me habéis dicho que debo estar el estado de mi alma para vengarme mejor?—dijo la Dorotea—; yo he estado bueno vuestro consejo y empiezo a representar mi papel; estoy tranquilo,

ya lo veis, y estoy tranquilo porque estoy resuelto. Va sé lo que puedo esperar, y para representar mi papel es necesario que continúe en mi vida de costumbre. Esta tarde tenemos un primer ensayo y es necesario que la dama sepa su papel. Estudiad, ya lo veis; no podéis pedirme más.

El bufón miró dolorosamente a la joven.

—En aquel momento entró Casilda.

—Señora—dijo—, aquel caballero joven que estubo aquí ayer, acaba de bajar de una carroza y pide veros.

—¡Ah! Ya sabía yo que vendría—dijo el bufón—; adiós, Dorotea, adiós, y mira lo que haces.

—¿A qué os acordáis; ya os lo he dicho, estoy resuelto.

—¡Adiós!—repitió el tío Manolillo, y salió por la puerta de la alcoba.

—Que entre ese caballero—dijo Dorotea.

Y puso de nuevo los ojos en su papel, tranquilo, sereno, como si nada le hubiese acontecido.

Sólo le quedaban como vestigio de la tormenta dos círculos ligeramente morados alrededor de los ojos.

Toda su fuerza de voluntad no había

podido borrar aquellas dos señales de las lágrimas y del insomnio.

Pero Dorotea sabía que tenía aquellas señales y estaba tranquila.

**CAPÍTULO LIV**

**CÓMO SABEN MENTIR LAS MUJERES**

Don Juan entró con recelo; esperaba un recibimiento terrible.

Pero se sorprendió al ver que Dorotea se levantaba solícita, calla a su encuentro y le abrazaba.

—¡Oh y cuánto me habéis hecho padecer! ¡Cuánto me habéis hecho llorar, señor mío!—le dijo con toda la ardiente expresión de su alma—; venid, venid que os ves; ya sé, ya sé que no os han herido... pero vuestro lance son con Bernardino... ¡No habéis vos venido arochel ¡Y luego como yo no sé dónde vivís!...

—Vivo en palacio—dijo con turbación don Juan.

—¡Ah! ¡vivís en palacio... con vuestro